



лосердия духовно обогатила всех её участников.

— Как педагог и психолог, какие изменения развития Вы наблюдаете в своих учениках?

— Концерты перед сверстниками: в социальных учреждениях, школах, цен-

трах творчества — стали традицией театра. Их любят и ждут обучающиеся у нас дети. К нынешнему Рождеству родился сюжет музыкально-театральной миниатюры на музыку Г. Форе и П. Чайковского «За Рождественской Звездой». Его придумали сами ребята. Рассказ о Принцессе, которая хотела совершать добрые поступки, и в канун Рождества ей помогла Рождественская Звезда. Звезда осветила путь Принцессы, и та увидела нуждающихся и обременённых — и смогла помочь им. Считаю, такой сюжет показателем личностного роста наших учеников.

— Над чем сегодня работает Ваш юный творческий коллектив?

— Сейчас театр закончил съёмки фильма «Ключ Золотой», снятого по мотивам рассказа Н. Лескова «Христос в гостях у мужика». Это фильм о прощении обиды и примирении с Богом. В нём звучит музыка русских авторов — современников писателя: А. Аренского, А. Глазунова, А. Даргомыжского, А. Лядова, П. Чайковского. Такие произведения ребята вряд ли будут слушать специально, но в фильме музыка становится им понятной. Фильм «Ключ Золотой» также планируется к показу детям нашего города. К празднику Крещения Господня сцены из картины с большим интересом

посмотрели ребята из нашей воскресной школы.

— «Ключ Золотой» — уже четвёртая кинематографическая работа Вашего театра. Какие цели стоят перед Вами, как перед кинорежиссёром?

— Мы снимаем фильмы не для того, чтобы конкурировать с киностудиями: картины можно показать большому количеству юных зрителей, приобщая подрастающее поколение к сокровищнице мировых музыкальных ценностей.

— Такая большая работа невозможна без помощников, с кем Вы сотрудничаете? Есть ли у Театра Классической Музыки какие-то пожелания?

— Возникновение Театра Классической Музыки как организации было невозможно без благословения и поддержки настоятеля храма Рождества Пресвятой Богородицы иерей Димитрия Поповского. Активно сотрудничаем с газетой «Калининградская правда», с которой вот уже третий год знакомим читателей с деятельностью театра в журналистском проекте «Душа с душою говорит», каналом «Королёв-ТВ». Горячую благодарность выражают нам руководители школ, где проводим гастроли. Родители учеников всесторонне помогают и содействуют нашей работе. Одна-

ко храм, при котором существует Театр Классической Музыки, сам существует на пожертвования прихожан, помогая при этом многодетным семьям, проводя большую благотворительную работу в городе.

Деятельность театра в проекте «Путь Герды» разрастается. Это новые музыкальные постановки, фильмы с русской и зарубежной классической музыкой. Расширяющаяся зрительская аудитория требует участия большего количества педагогов. Такая деятельность не может финансироваться храмом, ни родителями выступающих детей. Проект «Путь Герды» нуждается в спонсорской и волонтёрской помощи. Поддержать нас могут неравнодушные жители города.



ПРИНЦЕССА — КСЕНИЯ ФРАНЧУК, 2026 ГОД



ГЕРДА — АЛИСА СОРОКИНА, 2023 ГОД

## ОТЗЫВЫ

**Элина МАНУВАХОВА,**  
заместитель начальника Окружного управления социального развития №6 Министерства социального развития Московской области:

— ...В нашей работе важно не просто дать детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, кров, заботу и безопасность. Гораздо важнее — подарить им душевное тепло, зажечь в их сердцах веру в добро и вселить ту самую уверенность в завтрашнем дне, которая станет опорой на всю жизнь.

Проект «Путь Герды» — это личное, искреннее общение с артистами. Тепло их сердец, обращённое к каждому ребёнку, — это незабываемые впечатления, которые лечат душевные раны. Классическая музыка и мудрые, добрые истории согревают детские сердца.

В канун новогодних праздников восемь детских семейных центров Подмосковья получили специальные посылки с игрой «Путь Герды» и трогательные видеокарты от актёров.

От имени Окружного управления социального развития №6 Министерства социального развития Московской области и от всех наших подопечных детей примите самые искренние слова благодарности создателям, организаторам и каждому участнику проекта «Путь Герды».

Ваше дело — это бесценный вклад в наше общее будущее. Вы помогаете детям поверить, что в жизни всегда есть место чуду, настоящей дружбе и тому, что любые преграды можно преодолеть. Спасибо вам за доброе сердце вашего проекта.

**Венера АМИРОВА,**  
и.о. заместителя главного врача по педиатрической помощи Королёвской больницы:

— От всего коллектива педиатрической службы Королёвской больницы выражают искреннюю благодарность творческому коллективу Театра Классической Музыки храма Рождества Пресвятой Богородицы и лично Ольге Борисовне Куликовской за проведение культурно-просветительских мероприятий для наших маленьких пациентов.

Показ музыкального фильма «Путь Герды» стал для детей настоящим праздником. Яркая постановка, музыкальное сопровождение, искренняя игра артистов и тёплая атмосфера помогли ребятам на время забыть о больничных буднях, подарили радость, улыбки и положительные эмоции, которые так важны в процессе выздоровления.

Особо хочу отметить показ фильма-оперы «Голубой щенок». Эта добрая и поучительная история неизменно находит отклик в детских сердцах, способствует формированию у детей ценностей дружбы, принятия и сопротивления.

Подобные инициативы имеют огромное значение для эмоционального состояния детей, находящихся на лечении, и являются важной составляющей комплексного подхода к заботе о здоровье. Благодарю юных артистов за чуткость, профессионализм, душевное тепло и желание нести свет!

**Светлана КОВТУНЕНКО,**  
руководитель детского хора «Лестница» при храме Рождества Пресвятой Богородицы:

— Я, как учитель музыки в общеобразовательной школе, иногда предлагаю детям написать эссе на тему «Роль музыки в моей жизни». Дети раскрываются. Оказывается, все любят музыку! И какие эпитеты находят, описывая свои чувства к ней!

Проект «Путь Герды», созданный Ольгой Борисовой, безусловно, полезен и нужен детям и взрослым. Выступающие дети развивают свои таланты, совершая дела любви; у слушателей смягчаются сердца, улучшается здоровье!

Это уникальная, добрая задумка — настоящая миссия милосердия со стороны педагога Ольги Борисовны и всех участников! Ведь их маленькие спектакли, фильмы, как воздух необходимы людям, так как ведут к Богу!

**Ольга КУЛИКОВСКАЯ:**

— Участие коллектива газеты «КП» в проекте «Путь Герды» можно сравнить с твёрдым плечом друга, на которое опираешься на всяком сложном отрезке длительного похода. Поиск концертных помещений и подбор персонала съёмочной части, журналистская работа с детьми и родителями и личное участие специального корреспондента газеты Любови Клюевой в гастрольных поездках, техническая, материальная помощь... Канал «Королёв-ТВ» в своих репортажах знакомит жителей города с проводимыми мероприятиями по данному проекту.